



口子窖 | 兼20

真藏实窖 自然兼香

安徽·淮北

广告

全省农村黑臭水体和生活污水治理 工作现场会在淮召开

韩俊王清宪分别作出批示 孙勇覃卫国出席并讲话

■ 首席记者 王守明

本报讯 5月31日至6月1日,全省农村黑臭水体和生活污水治理工作现场会在我市召开。省委书记韩俊、省长王清宪分别作出批示,副市长孙勇,副市长、市委书记覃卫国出席会议并讲话。省政府副秘书长汪春明、周志扬,省生态环境厅厅长曹哨兵,省直有关单位及各市政府分管负责同志等参加会议。

韩俊批示强调,治理农村生活污水和黑臭水体是关乎群众切身利益的民生工程,是提升群众幸福指数的迫切需要。各地各有关部门要深入贯彻习近平生态文明思想,牢固树立以人

民为中心的发展思想,把解决农村生活污水和黑臭水体等群众“家门口”环境问题作为“民有所呼,我必响应”的重要内容,结合实施“千村引领、万村升级”工程,科学规划治理,加强资金保障,合力攻坚克难,下大力气补齐农村环境基础建设突出短板,坚决啃下农村环境治理“硬骨头”,确保到2026年底全面消除农村黑臭水体,切实还绿水青山于民,不断提升人民群众生态环境获得感和满意度。

会议要求,各地、各有关部门要按照省委、省政府部署要求,锚定2026年全面消除农村黑臭水体目标任务,坚持因地制宜、系统治理、集中攻坚、长治长效,扎实推进三年治理行动。要强化责任落实,全面排查溯

源,细化治理举措,加强筹措资金,广泛发动群众,合力攻坚克难,切实提升全省农村黑臭水体和生活污水治理成效,不断改善农村人居环境。

会议解读了《安徽省农村黑臭水体治理三年行动方案》《农村黑臭水体治理工作指南》。8家单位作交流发言。会前,与会人员参观了濉溪县刘楼沟、相山区朱蒙沟(中段)及程阁自然庄农村黑臭水体治理项目,认为我市坚持生态优先、治管并重,针对河流型、沟渠型、坑塘型三种不同类型黑臭水体,采取控源截污、清淤疏浚,水系连通、生态护坡、湿地缓冲等方式推进治理工作,持续改善农村人居环境的做法,值得学习借鉴。

载歌载舞 庆“六一”



5月29日,濉溪经济开发区中心学校的学生在表演文艺节目。

当日,濉溪经济开发区中心学校以“花开新时代 童心向未来”为主题的庆祝“六一”儿童节文艺汇演举行。孩子们载歌载舞,通过精彩纷呈的文艺节目,营造出欢乐的节日氛围,喜迎“六一”儿童节的到来。

■ 摄影 记者 万善朝
通讯员 周丽丽

淮北市2024年“安全生产月”活动启动

■ 记者 黄旭 通讯员 马永华

本报讯 5月31日,市应急管理局、市交通局、市住建局等单位联合召开新闻发布会,介绍今年我市“安全生产月”活动的有关内容,宣布淮北市2024年“安全生产月”活动启动。

今年6月为我市“安全生产月”,活动宣传贯彻党中央、国务院,省委、省政府及市委、市政府关于安全生产的决策部署,坚持“人民至上、生命至上”,统筹发展与安全,围绕“人人讲安全

全、个个会应急——畅通生命通道”主题,广泛开展安全宣传教育活动,持续提升全社会安全意识和避险逃生能力。

主要活动包括:组织开展畅通生命通道宣传和演练,通过各类新媒体平台、户外大屏持续播放相关海报、动漫、小视频,不断扩大“畅通生命通道”的宣传面、影响力,以及通过各类演练和培训活动,不断增强公众应对突发事件的避险意识和能力;深入开展安全生产攻坚三年行动和专项整治

专题宣传,通过实地采访、明察暗访、媒体曝光、专题报道等形式,突出城镇燃气管道“带病运行”问题专项治理和电动自行车安全隐患链条整治行动,广泛宣传报道安全生产攻坚“八大行动”,落实安全生产十五条硬措施、专项治理阶段进展和成效等;开展“安全宣传咨询日”活动,在6月16日将开展“安全宣传咨询日”活动,集中宣传安全生产法律法规政策,科普安全生产、应急避险和自救互救知识,提供安全宣传咨询服务,同时鼓励各

类安全科普宣教和体验基地免费向社会公众开放,强化体验式教育效果;持续推进安全宣传“五进”工作,市安委办将组织安全生产领域专家、志愿者,走进企业、农村、社区、学校和家庭,开展全方位、多角度、立体式安全知识宣传普及工作。



淮安:让古运河赓续今世繁华

■ 记者 于晓

悠悠大运河,绵延千里,跨越千年,仿佛一条大动脉贯穿中国南北的经济与文化,也将过去、现在和未来连接在一起。

说到大运河,就不能不说淮安。坐落在古运河畔的淮安,是大运河连接淮河、长江、黄河的重要节点,也是完整见证了中国大运河历经邗沟、隋唐大运河、京杭大运河三段历史的城市,是一座名副其实的“运河之都”。

“襟吴带楚客多游,壮丽东南第一州”“一城古迹半城湖”。淮安,是千年运河历史脉络的生动记录和传承者,也是大运河遗产点最为密

集的地域。如何更好地阐述运河文化遗产的当代价值,如何让更多人亲近运河、品味运河,享受运河边的美好生活,淮安给出了自己的答案。

以河为“线”,以景为“珠”,串联成流光溢彩的项链,在古今交汇间熠熠生辉。

2021年,淮安擘画大运河百里画廊,选择沿大运河水域长约125公里的区域,着力打响“运河之都·百里画廊”城市形象品牌,涵盖4区1县14个乡镇(街道)和85个行政村,建设“淮上四卷·运河八园”的美丽淮安。“四卷八园”贯通淮安2500年历史文脉,按照“一年搭框架、两年出形象、三年创示范、五年展盛景”

的目标,淮安聚力打造人文、生态、富民、宜居的综合性画廊,努力将百里画廊建设成为“江苏大运河文化带精华空间、美丽淮安高质量建设示范区、大运河沿线最美旅游目的地”。

►►下转第3版



汪华东在开展“六一”慰问暨调研“三夏”工作中强调
用心用情呵护少年儿童健康成长
全力以赴战“三夏”确保颗粒归仓

■ 记者 詹岩

本报讯 5月31日上午,市委副书记、市长汪华东来到部分学校和幼儿园开展“六一”慰问活动,向全市少年儿童致以节日祝贺,向广大教师和少儿工作者表示崇高敬意,并前往相山区渠沟镇调研“三夏”工作。副市长姚珂,市政府秘书长郭海磊参加。

在泉山路学校,少先队员们热情地为汪华东一行系上鲜艳的红领巾。汪华东与学校负责人边走边谈,参观师德长廊、学科素养节作品展,与参加篮球赛、编彩绳活动、无人机操控训练的孩子们积极互动,并观看校园艺术节汇演创意桌舞《让我们荡起双桨》、朗诵《礼赞中国》等节目。他指出,要大力发展特色体育教育,推动落实好“双减”工作要求,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。希望孩子们努力学习科学文化知识,加强体育锻炼,培养坚韧不拔的意志和顽强拼搏的精神,以聪明才智贡献国家,努力成长为堪当强国建设、民族复兴大任的栋梁之材。

初夏的市直机关第一幼儿园童趣盎然、欢声笑语不断,孩子们在操场上做游戏、表演节目、摆开画布现场绘画。“小朋友们,祝你们节日快乐!”汪华东不时停下脚步,与小朋友们互动交流,并饶有兴趣地与孩子们坐在一起制作树叶拓印画。他叮嘱幼儿园负责人,要尊重幼儿成长规律,有针对性地设置课程,用心用情呵护孩子们健康快乐成长。

眼下,正值小麦收割的季节。在渠沟镇瓦房村,风吹麦浪穗飘香,收割机来回穿梭,一派喜人的丰收景象。汪华东深入田间地头,向当地干部群众了解小麦产量、农机服务、秸秆禁烧等情况。他强调,要坚决扛稳粮食安全重任,密切关注天气变化,科学合理调度农机,全力抓好夏收工作,确保夏粮应收尽收、颗粒归仓。要加大秸秆禁烧宣传力度,进一步强化值班值守,不断提升秸秆综合利用水平。

市粮食集团在鲁楼村建设主粮良种繁育示范基地,开展粮种及优质粮繁育、现代农业科技应用、优质粮标准化生产等工作。汪华东与企业负责人深入交流,详细了解小麦产量和品质、粮食收储准备情况。他指出,要坚持科技强农,加强良种繁育推广,不断推动农业生产提质增效,为建设千斤江淮粮仓作出淮北应有贡献。

我市全面完成小麦赤霉病防控目标任务

■ 记者 王陈陈 闻文化 通讯员 刘伟

本报讯 5月30日下午,记者从市农业农村局召开的新闻发布会上获悉,5月中旬,经市、县植保部门田间定案调查,除个别田块偶见小麦赤霉病病穗外(忽略不计),全市平均病穗率和病粒率均为0,实现了小麦赤霉病防治处置率100%、赤霉病病粒率低于2%的防控目标。

小麦赤霉病是小麦生产的重大病害。抓好小麦赤霉病防控工作,事关夏粮生产安全和农民增收。今春以来,市委、市政府高度重视粮食生产工作,把小麦生产和赤霉病等重大病虫害防控工作列入春季农业生产工作的重要任务。各级农业农村部门积极应对多轮雨雪冰冻天气,扎实推进“粮食单产提

升”行动,按照省厅和省植保总站统一部署,提前谋划,主动出击,全力抓好以小麦赤霉病防控为主的“一喷三防”工作,并取得显著成效。4月18日到4月28日期间,小麦赤霉病等重大病虫害累计防控493.19万亩次,占两遍防治任务的100.2%,其中统防统治占比82.5%,全市防控任务圆满完成。

综合县区预测产情况,全市小麦平均亩穗数41.6万,平均穗粒数35.5粒,千粒重按常年42克计算,八五折合平均亩产527.2公斤,亩产量较上年524.5公斤增幅5.15%(增加2.7公斤/亩)。

当前全市处于夏收关键时期,市农业农村局在抓好小麦抢收、确保夏粮颗粒归仓的同时,将多措并举抓好夏种夏管工作。

烈山区首届创业创新大赛举办

■ 记者 刘露 通讯员 刘斌杰 冯学莉

本报讯 为深入推进创业安徽建设,培育新质生产力,以高质量创业带动高质量就业,6月1日,烈山区联合淮北工业与艺术学校举办首届“和晶杯”创业创新大赛,联手打造集创业孵化、人才培育、成果转化、服务地方经济发展于一体的优质平台,推动烈山科技创

新和人才发展提质增效。

本次创业创新大赛以“创响新时代 共圆中国梦”为主题,包括先进制造、现代服务、乡村振兴、银发经济和绿色经济5个主题,分为产品创意设计类、数字智慧应用推广及传统产业升级创新3个赛道。大赛自5月份启动以来,共吸引20余个项目报名参赛。经过初赛、复赛等环节,共有8个项目晋级决赛。决赛以现场项目“路演+答辩”两个环节进行,经过激烈角逐,最终“喜·艾——艾易团队助力家乡艾草综合开发”等参赛项目分获一、二、三等奖和优秀奖。

本次创业创新大赛的参赛项目组团队按照事先抽签产生的比赛顺序,通过PPT展示介绍项目的基本情况和创新理

念。展示完成后,评审专家针对技术与产品、商业模式及实施方案、行业及市场、团队和财务分析等进行有针对性的提问,最后给出该项目得分。大赛为创业创新者提供了展示才华、交流互动的平台,通过“以赛促学、以赛促培、以赛促创”,推动人才链、产业链、金融链深度融合,为烈山高质量发展聚才赋能。

举办此次大赛是烈山区深入实施人才强区战略、打造“星耀烈山”人才工作的重要举措,旨在服务经济社会发展需求,发掘一批科技含量高、前瞻性好、示范性强的青年创业项目,汇聚一批思维活跃、敢闯敢试、专业性强的青年创新人才,营造全社会重视、关心、支持青年创新创业的良好氛围,引导广大青年人才以创新创业创造贡献社会,争当发展新质生产力的排头兵。

近年来,烈山区始终致力于“筑巢引凤”,厚植人才成长沃土。烈山区将持续强化服务,全力搭建一流创业创新平台、提供一流创业创新服务、打造一流创业创新生态,构建更加完善、更加开放、更加优质的创新创业发展环境,让青年人才在烈山创业更加安心。